

Жизнь

Вторник, 6-го августа 1913 года.

Телеграммы

Петербургский Телеграф. Агентства

3 и 4 августа.

ВНУТРЕННЯЯ.

Привлеченные известия.

ПЕТЕРБУРГ. В 2 1/2 ч. дня в Петербурге в собственной Им Величества дочь Александры княгини счастливо представляется Государю и Государю 10 мальчиков Иоанн-Предтеченского Троицкого женского монастыря св. преподобной Татианы во плоти. Выбст. св. Их. Величества присутствовали. На следующий день счастливо поднеси удачно исполненный великодушный старт.

ПЕТЕРБУРГ. Во всемирноизвестном рескрипте на имя Его Высочества Елены Георгиевны Саксен-Обенбургской Государыни сожалеяем извещали, что в отношении Государя и Государыни была предложена комическая опера «Сирена Финляндии». Театр был, переполнен представителями высшего общества. Присутствовали французские военные агенты и иностранные военные агенты.

Маскеры.

ПЕТЕРБУРГ. В Высочайшем присутствии были Усти-Нормы у берегов Невы состоялся маневры св. участии преимущественно стрелковых полков. Присутствовала французская делегация.

Восроссийская перепись.

Склады.

Вз Красносельск.

ПЕТЕРБУРГ. В Высочайшем присутствии в Красносельском военном войс. состоялся уставное учение владения Красносельского лагерного сбора, заблуждены маневры, в которых приняла участие отряд красных, в состав которой вошла из частей 1-й гвардейской бригады. Отряд делался по нападению св. отряд и сдвигал на Красносельск. Отряд синих, который заданьям переписки, состоял из кадетской общины гвардейских кадетов, одной артиллерии, 3-го сапфирского гусарского и 8-го вознесенского и сланского полков.

В 4-м часу прибыл Августейший главнокомандующий великий князь Николай Николаевич. К 4-м часам на военное поле явились прибыть Государю в сопровождении министра дора, коменданта и свиты. Подорожники св. начальствующими лицами и пересели на коня. Государь направился к правому флангу построения кавалерии. Здоровья при звуках гимна и громах выстрелов «ура», Государь проследовал в сторону кавалерии и даде к Кавказским высотам, откуда являлись смотреть уставное учение кавалерии, а затем проследовал на кавалерийский маневр. Его Высочество, посетив войска кавалерии, являлись в сопровождении свиты проследовал в Красное Село. В 8 часов вечера, в большой церкви столовой залы состоялся Высочайший обед, к которому были приглашены наумышлен отбывших частей, участвовавших в кавалерийском маневре.

— В владимирском театре в Высочайшем. Государя присутствии состоялись спектакли, на которых присутствовали особы Императорской фамилии, находившиеся в Красном Селе. Общественной почетности она на народной театры была предложена комическая опера «Сирена Финляндии». Театр был, переполнен представителями высшего общества. Присутствовали французские военные агенты и иностранные военные агенты.

ПЕТЕРБУРГ. В Высочайшем присутствии были Усти-Нормы у берегов Невы состоялся маневры св. участии преимущественно стрелковых полков. Присутствовала французская делегация.

ПЕТЕРБУРГ. В Высочайшем присутствии в Красносельском военном войс. состоялся уставное учение владения Красносельского лагерного сбора, заблуждены маневры, в которых приняла участие отряд красных, в состав которой вошла из частей 1-й гвардейской бригады. Отряд делался по нападению св. отряд и сдвигал на Красносельск. Отряд синих, который заданьям переписки, состоял из кадетской общины гвардейских кадетов, одной артиллерии, 3-го сапфирского гусарского и 8-го вознесенского и сланского полков.

ПЕТЕРБУРГ. В Высочайшем присутствии в Красносельском военном войс. состоялся уставное учение владения Красносельского лагерного сбора, заблуждены маневры, в которых приняла участие отряд красных, в состав которой вошла из частей 1-й гвардейской бригады. Отряд делался по нападению св. отряд и сдвигал на Красносельск. Отряд синих, который заданьям переписки, состоял из кадетской общины гвардейских кадетов, одной артиллерии, 3-го сапфирского гусарского и 8-го вознесенского и сланского полков.

ПЕТЕРБУРГ. В Высочайшем присутствии в Красносельском военном войс. состоялся уставное учение владения Красносельского лагерного сбора, заблуждены маневры, в которых приняла участие отряд красных, в состав которой вошла из частей 1-й гвардейской бригады. Отряд делался по нападению св. отряд и сдвигал на Красносельск. Отряд синих, который заданьям переписки, состоял из кадетской общины гвардейских кадетов, одной артиллерии, 3-го сапфирского гусарского и 8-го вознесенского и сланского полков.

доноводности, как секция, имеющего состояться общего сельскохозяйственного съезда.

НИЖЕ. Открылся 2-й Всероссийский съезд фермерства.

— Кооперативный съезд высказался за предоставление кооперативам права открываемые кредиты и выдаваемые ссуды обменивать принятым в валюту надбавками земель.

Сельско-хозяйственная выставка

УСТЬ-ЦИЛЬМА. Прибыла и вызывает значительный интерес населения планувшая сельско-хозяйственная выставка департамента земледелия.

Дело Вейнаса.

НИЖЕ. Окружный суд назначил дело Вейнаса на 26 сентября.

Тяло пелаты.

ПЕТЕРБУРГ. Наложены аресты на № 3 «Северной Правды», № 230 «Русской Мысли» и № 209 «Ринга».

ПЕТЕРБУРГ. Комитетом по делам печати наложены аресты на № 14 газеты «Северная Правда».

Илонцы в Москве.

МОСКВА. Прибыл для ознакомления с городскими хозяйством члены японского парламента Сисетсу и представителем городского хозяйства члены японского городского учреждения.

Скачки.

МОСКВА. Приезж общество коннозаводства в 2000 р. на дистанции в девь верстах 100 сек. выиграл «Дарвин» Лазарев, в минуту и 36 1/2 сек., вторым пришел «Фиско» Лазарев.

— На приезд «северный» для борьбы в 2500 р. на 2 вер. 144 сек. первой приехал «Никола-Вест» Чернушкин в минуту и 43 сек., второй «Нажда».

— На скачках Борозинский приезд в 6000 р. на дв. вер. 144 сек. выиграл «Мария» Лазаревых в 2 мин. 40 сек., второй Спиряевых в 2 мин. 40 сек., третий Николай Николаевич старшего в 1500 р. на 4 вер. являл «Орлан» Староженина в 5 мин. 31 1/2 сек. Приезд в память Гринвальд в 3000 р. на 2 1/2 вер. выигр. «Прогр» Фояна в 2 мин. 54, 54, 12 сек.

Чума.

ПЕТЕРБУРГ. Министром внутренних дел разосланы губернаторам циркуляры, разъясняющие условия выдачи земским и городским учреждениям пособия на противоэпидемические и профилактические мероприятия.

АСТАХАНЬ. В урочище Ашеуки, Виргской степи, уиер киргизы св. признаками чумы.

Стихийная бюджет

САМАРА. В Николаевском у. дивизион и градоуд. уничтожено 1210 десятин пахотных земель. Убыток около 275000 рублей.

ВАЛХАНА. Возле села Горьковского сгорела махало-переплеточный завод Трелья и Оманя. Убыток 300000 р.

ПЕТЕРБУРГ. Прибыл главноуправляющий телеустройством и земледелием Кривошеин.

СЕВАСТОПОЛЬ. Выхотная дивизия четвероюла заперком прибывших в Севастополь болгарских моряков.

ИНОСТРАННЫЕ.

В Японии.

ГОМО. Прибыл Хуаньсин. — По словам газет, японцы Гаваянских островов недоуменно рьяно промышленной финансистом Сеслов в Гонолулу. Сесла указывал, что Япония по экономическим соображениям не может воевать св. Америкой.

Забастовка.

СВАНСИ. Началась общия забастовка доковых рабочих.

Суффражистки

ЛОНДОН. Суффражистки повредили площадку для гольфа и сожгли стог сена в Фаворитском парке.

В Марокко.

ЦЕУТА. Марокканцы напали на обозную колону; убито 5, ранено 17 чел. Нападение также произошло на кавалерийские патрули у Тугуана. Прибывшие подкрепления расеяны неприятелем.

КАДИКС. Марокканцы разграбили на берегу Алуземаса испанское торговое судно. Прибывшая на помощь каперская лодка прицудела была потопить судно.

Германия и Америка.

БЕРЛИН. «Norddeutsche Ztg.» подтверждает известие об отказе Германии принять участие на всемирной выставке в Сант-Франциско.

Батайская сууга.

ШАНХАЙ. В Нанкин иеть сражение. Форты заняты митякскими. Начальники бомбардировать форты и лагер митяк-сверыхных войск генерал Чжан-чун-ников. Сообщают, что Вуэиусе форты сдались.

— Сражение под Кантоном продолжается. По извещениям свидетелей, положение улучшилось.

В Персии.

АРДАГАНЬ. 9 турецких разбойников, переодетых францу, окружены стрелками старой армией Редли. После продолжительной перестрелки убито 6, один ранен; отобрано 5 ружей, много патронов.

В Англии. **ЛОНДОН.** Предводительница суффражисток Пангероты вышла во Францию.

Авиация. **ЛОНДОН.** Началось создание гидроплана вь полет вокруг Англии, св. правым курсом лишь в море, на приезд 5000 фун., предложенный «Daily Mail»; старт в Суутмутонь. В состязании участвуют два летчика: Ховер и Макларн на гидропланах английской постройки, св. английскими двигателями. Перелет должен продолжаться не больше 720 часов.

— Ховер на гидроплане прибыл днем в Ирмут. Второй участник перелета, Макларн, начнется полет в понедельник.

ЛЕЙПЦИГ. На ливонгальском аэродроме улетел аэроплан, посланный св. пассажиром, Росклард разбился; Росклард ранен.

Легия.

РИМАСКАЯ СОБОТА. (Венгрия). Вельфетте продолжавшихся ливней Шлава и Римаса выступили св. берегов и затопили долину. Вода повредила железнодоружную насыпь и железнодоружный мост. Последний обрушился. 10 человек ушло св. моста; 6 также ранено, причём один из них умер; 4 утонули.

Холера.

ВНА. Катаре благополучно св. холеры; новых заболеваний и смертельных случаев не было.

САРАЕВО. На северо-востоке св. Боснии город Брчка и местечко Отраукача неблагополучно св. холеры. В Отраукаче умерло 4.

На Балканах.

В Болгарии.

СОФИЯ. 2 августа утром прибыли войска софийской дивизии. Паселение ст. труа приготовилось св. встрече. Дома украшены гирляндами и флагами. Вь окрестностях и на балконах толпились зрители. Шестые войска началось в 9 час. и продолжалось 3 часа. Во главе вьшел верховный царь Фердинанд вь полевой форме св. головным убором, украшенным зеленью. За царем следовали помощники главнокомандующего, военный министр, высшие начальствующие лица, также украшенные цветами и зеленью, а за ними шли войска. Оба королевича находились в строю. У триумфальной арки члены муниципалитета и общественные организации приветствовали войска. Участники учебных заведений испоняли национальный гимн. Солдаты были одеты в штатские. Отличный вид войска произвел сильное впечатление.

— После прохождения войска вь кафедральном соборе было отслужено молебствие по случаю годовщины вступления на престол царя Фердинанда.

На площади передь собором стояли толпы народа, горячо приветствовали царя Фердинанда, царевичей и генерала Дмитрия.

Адрианопольский вопрос. **БЕРЛИН.** Французские газеты приписывают руководителю германской политики и лично императору Вильгельму II особенно энергичную деятельность по вопросу об Адрианопле.

— Вь компетентных кругах корреспонденту СИБ. агента заявляли, что газетным предположением по вопросу о дипломатических советах Порты Германия действует совместно св. остальными державами, при чем она прилагает св. державами, проявляющим вь этом деле особую сдержанность.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Комитетом организуется вь провинциях митинги, требующие сохранения Адрианопля за Турцией. Муусульмане относятся св. митингам равнодушно. Только греки высказывают интерес св. ним.

ПЕТЕРБУРГ. Из Вены прибыла турецкая адрианопольская делегация.

Черногория и Азия.

ВНА. Из Скутари сообщают, что старейшими племен хоти, гуджи, клементи, кастри и шерева вь полном составе явились св. английскому адмиралу Берневу и заявили, что племя малесии не признает границ, установленные конференцией послы. Если великия державы не обратят внимания на жалобы албанцев, взломленные вь меморандум, война между малесиирами и Черногорией неизбежна. Если малесииры до 7 августа не получат утвердительного ответа на меморандум, то они двинутся на Тузу. Однородная заявения сданы генеральным консулом Австро-Венгрии и Италии. Адмирал и консул отделили, что сообщить о заявлениях албанцев своим правительствам.

Дивизия войны.

СОФИЯ. В Мельниковском округе вь район отступления пресекших войска, охвачены огнем и подожжены 11 деревень. Главные гренадерские силы, расположенная вь округе Неврокопа, отступают вь сторону Дрми. Горасть, долина и город Неврокопа. По сведениям главной кавалерии, поредеме поста турок вь Мустафа-Пашу получают постоянно подтверждения. Турки бьют всяких оснований сфальсифицировать болгарские сообщения. Значительная масса войска собрана между Адрианоплем и Отрауком. Турки высказывают турецкое население Адрианопля вь перспективе переселиться на юг и св. работу жатву на полях, владения которых бьжжаны.

ПЕТИНЕ. Участвовавшие в 2-й балканской войне черногорской войска возвращены обратно на родину по окончании большей части болгарской домоблазнения.

Отолок. **КОНСТАНТИНОПОЛЬ.** Русские войска «Ротсагаль» и «Сагула» вышли вь Черно море.

ВБЛГРАД. Опубликованы рескрипты короля Петра на имя Пашича св. выражением признательности за блестящие результаты его деятельности св. пожалованием ордена Вьладо Орла I степени, а также на имя воюуд Пашича св. пожалованием звизда Карагеоргия I степени.

— Королевским указом военному министру предложено организовать союз запасных вь 6-недельный сбор для несения вь завоеванных областях гарнизонной службы до призыва повоевancers.

— Союз министров одобрил предложенное военным ведомством разделение завоеванных территорий на пять областей: Иптитскую, Вардарскую, Косовскую, Витольскую и Ибарскую.

— Прибыл князь Арсений Карагеоргиевич со штабом 2-ой кавалерийской дивизии.

ВБЛГРАД. Прибыли на пароходе министры-президенты Сербии, Греции и Черногории.

СОФИЯ. Правительство рьяно св. мир св. сообщается, что турецкая армия, которую предостерегает население на территории, покинутой греками, заявляя Мустафа-Пашу, Димитию, Софии и, продвинувшись до Кавая, в 70 километрах, св. западу от Марины, направляется вь настоящее время кь Виркдан и Гомюланджия. Болгарская нота обращает внимание на то, что турки занимают названные территории раньше, чем болгарская войска успеет вновь занять их.

Болгарское правительство предлагает, чтобы заняты территории совершили вь присутствии военных агентов. Бухарестский мирный договор обязывает Болгарию демобилизовать армию, потому весьма несправедливо доводить туркам св. наказание нарушать основные условия Лондонского мира и допускать их вторжение на территорию государства, только что сложившего оружие. «Болгарское правительство», говорится вь конфе ноте, — убеждено, что великия державы найдут средства и способы недопущения оттоманских войска за линию Энос-Мидия, или их дальнейшее движение, помешающие столкновения св. балгарами, которые породят многочисленную серьезную затруднения для дла мира и справедливости, которые вали на себя великия державы.

ВБЛГРАД. Прибыли на пароходе министры-президенты Сербии, Греции и Черногории.

СОФИЯ. Правительство рьяно св. мир св. сообщается, что турецкая армия, которую предостерегает население на территории, покинутой греками, заявляя Мустафа-Пашу, Димитию, Софии и, продвинувшись до Кавая, в 70 километрах, св. западу от Марины, направляется вь настоящее время кь Виркдан и Гомюланджия. Болгарская нота обращает внимание на то, что турки занимают названные территории раньше, чем болгарская войска успеет вновь занять их.

Болгарское правительство предлагает, чтобы заняты территории совершили вь присутствии военных агентов. Бухарестский мирный договор обязывает Болгарию демобилизовать армию, потому весьма несправедливо доводить туркам св. наказание нарушать основные условия Лондонского мира и допускать их вторжение на территорию государства, только что сложившего оружие. «Болгарское правительство», говорится вь конфе ноте, — убеждено, что великия державы найдут средства и способы недопущения оттоманских войска за линию Энос-Мидия, или их дальнейшее движение, помешающие столкновения св. балгарами, которые породят многочисленную серьезную затруднения для дла мира и справедливости, которые вали на себя великия державы.

ИШД. Министры иностранных дел архидиакон был принят императором в полугорнической аудитории для доклада текущих дел.

По Сибири.

(Из газет).

◆ Лепин В. В. Водозовов. Издатель писатель В. В. Водозовов в начале осени прочтет ряд публических лекций в городах Сибири.

Одна из предложенных им для прочтения лекций будет на тему «О Турции», по которой писатель только по закончил путешествие.

Лепин свои В. В. Водозовов напечатать с. Хабаровска, куда он уже уехал, по словам «Прям», затеял перебраться в Харбин и Владивосток, а там же в Читу, где он хотел быть «о второй половине августа». «Вест. зап. Сиб.» передает, что Тюмень и г. города Тобольской губ. также ходят в план лектора.

◆ Доклады депутатов. Член Общ. Дум В. И. Давыбин сообщил редакции «Вест. зап. Сиб.», что намерен объехать почти все уездные города Тобольской губ. и сдать доклады о деятельности Госуд. Думы 4-го созыва. Депутаты г. г. Суханов и Грассов освободлены от этой поездки, и возможно, что они совершат вместе с г. Давыбиным поездку для общественных докладов в городах: Оболески, Ишим, Ялуторовск, Курган и Тюкалькинск.

◆ Нуды городов. Из наших (спутатам в Гусеу. Дум) частенько слышатся сибирскими город. общества, правлениями т.и. или другими просбы. В. вопрос об этом, предположений ст. В. З. С. В. И. Давыбинский ст. в отъезд, что обращения чрезвычайно многочисленны и разнообразны. Язы хозяйства о проведении желая, орд, о городских займах, но больше всего ходатайств об удовлетворении потребностей в образовании, об оказании пособий на ведение высших и обучения, на постройку зданий для низших и средних учебных заведений и проч.

По ходатайству М. Из, в силу 1914 г. уже внесен кредиты на постройку зданий музыкальных гимназий в ор. Ишим и Курган и на постройку зданий для городского училища в арб; также внесен кредит на постройку зданий мужской гимназии и пансиона при ней в Тобольск, на постройку зданий мужских гимназий в Юзоволадвский и Вицкск и на постройку новых зданий женских гимназий, второй томоской, классической и оновикладской, а на постройку здания женской прогимназии в Ишим в текущем году уже отпущены кредиты.

◆ Высшее начальное женское училище низшей степени открываемо в Вицкск, как сообщает «Алт.» На сколько велика потребность в этом учебном заведении, показывает то, что при 50 вакансиях к 25 июля было подано 82 прошения о допущении к экзаменам. Значит, даже и прием в начальное училище будет сопряжен с конкурсами экзаменами!

◆ Женская школа молочного хозяйства. По предложению П. В. Лешкова, оmej ой отдано нось. о-ва сельхоз. возбуждает ходатайство об открытии молочной школы с отдаленным по отношению к Омску, при сельхоз. училищ.

◆ Щедры дары. В. Иполвельев на Амур скончался амурский старшина и комиссар г. Кухтерин. Свои дома и имущество он завещал супругу. Все же свои наличные деньги он сумел собрать 400 руб. хранившиеся в банк. г. Кухтерин пожелал в городскому управлению на дела благотворительности.

На регентских курсах.

П. И. Макушинский открыл регентские курсы, утвержденные на именованного общественного интереса. Цель этих курсов: содействовать возможно шире развитию элементарной музыкальной образования среди народных масс путем правильного преподавания пения в народных школах под руководством музыкально образованных людей, а также путем организации среди населения духовных и светских хорост.

Подобное развитие музыкальности среди народа безусловно было бы весьма желательным, как вносящее с собой облагораживающую и нравственно поднимавшую струю в народную жизнь, и потому весьма радостно не приходить первые шаги на этом добром пути.

И, как видно компетентно в музыкальном отношении, был приглашен на экзамен вновь открытых курсов и считая своим долгом подыти к обществу вынесенным впечатлениям.

Группа учащихся состоит преимущественно из народных учителей и учителей, которые ршшии использовать свободный этими временем для приобретения недостающих, а нередко и совершенно отсутствующих музыкальных свдвний. В неадекватно отношение учащиеся раздвинуты на 2 группы: первая — состояла из лиц, не имевших никакого музыкального образования, хотя и нередко и нигде не преподавал в школе пение, руководствуясь исключительно только своим музыкальным слухом. 2-я группа была подготовлена и имела самую элементарную музыкальную свдвния. Курсы продол-

жались 1 1/2 месяца и за такой — сравнительно недолгий — период учащиеся получили массу полезных и необходимых свдвний. Так, 1 группа прошла половину курса элементарной теории и софидею в О — G. 2 группа окончила весь курс элементарной теории, софидею в тональностях, прошла начало гармонии (кончая колданскими), методику школьного пения, игру на скрипке. Судя по ясным, осмысленным ответам учащихся, явственно заключено, что дело на курсах поставлено весьма хорошо: видно серьезное, научное и любовное отношение педагогов, г.е. своим делом и искреннее желание со стороны учащихся пополнить пробелы своего развития.

Благодаря такой совместной дружней работ результаты получили блестящие, и можно только порадоваться открытию и нас в Томск такого полезного учреждения, которое от дальнейшего процветания на благо народа и славы «нашему» уважаемому П. И. Макушину за его неустанную работу не только о научном но и художественном развитии народа. Свободный художник.

М. Шилова.

Спорт

7-й день сезона томских бгов и скачек. 4 августа.

Большая и разнообразная программа в воскресенье 4 августа, и участие рывших лошадей обещало очень интересная состязания. Но погода не благоприятствовала скачкам. Выйдя на ином, испортились дорожку и повлек за собой чуть ли не поголовное снятие лошадей со взорных пистов. Рывность вывела хорошая, под конец весьма слабая. Разогнать 13 лошадей на сумму до двух тысяч руб. Собст. вальде 46 лошадей. Публики порядочно. Беговый день прошел с небольшим убытком. Вот результаты состязаний.

ВВВ.

1. Призъ госуд. конюш. 150 р. Трехлвтки втр. Три лошади. «Зинич» Рамазанова 2 м. 48 с. «Вандал» Казанцева 2 м. «Аристократ» Кухтеринских 2 м. 4 с.

2. 3-й гр. 100 р. Четырехлвтки. 1 1/2 в. Четыре соперника: «Валерия» Кухтеринских 2 м. 44 с. «Питомец» Лихтерина 2 м. 48 1/2 с. и «Овес» Окоялова 2 м. 56 с. Безъ влств «Аристик» Кухтеринских.

3. 4-й гр. Призъ 335 р. Жер и корб. дист. 1 1/2 в. Выступили четыре рывца, но первый день имъе захватывающий интерес, благодаря отчаянной борьбе «Альона» Кухтеринских и «Призового» Королева. На подползном выиграл первый в 2 м. 25 с. Третий «Барсик» Роголова показал 2 м. 26 1/2 с. «Голубенький» Рукавишников проиграл.

4. 5-й гр. 135 р. Трехлвтки. 1 в. Три лошади «Пранц» Целовского — для первого дебюта с приличной рывностью 1 м. 48 1/2 с. «Виндал» Казанцева 1 м. 59 с. и «Аристократ» Кухтеринских 2 м. 11 с.

4. «Велико княжеской» призъ 500 г. Жер. и корб. дист. 4 в. 1/2 в. Бегового дня. Четыре участника. Из которых только два и отирали выиграть: «Современн» Москва (наздв. Ф. Прокура) и «Иния» Целовского (наздв. Ив. Некрасов). Всео дистанцо до последней поворота переставля «Иния», но влств слава и уступила «Современн», который пришел к стобу в 7 м. 44 1/2 с. и получил 1-й призъ 300 р. в том числ серб-вещ в 100 р., которую торжественно вручили владельцу. «Иния» 2 м. 49 с. «Валзарий» Роголова 7 м. 37 с. «Молна» Бехтенев безъ влств (8 м. 4 с.).

7. Призъ 7 1/2 г. 165 р. Жер. и корб. 1 1/2 в. Четыре лошади. «Орбона» Целовского 2 м. 35 с. «Авдустта» Целовского 2 м. 45 с. «Кавказ» Баукина 2 м. 40 1/2 с. «Рыцарь» Зисенского безъ влств (2 м. 47 с.).

8. Доб. попл. призъ 100 р. Жер. и корб. 1 1/2 в. Пять соперников: «Альбв» Целовского 2 м. 44 1/2 с. «Парис» Афанасьева 2 м. 48 с. «Рыцарь» Зисенского 2 м. 49 с. «Кавказ» Баукина на полголова выиграл. «Воджетъ» Королева безъ влств.

СВЯЧИК.

9. Призъ 150 р. Гладики офицерскя скачки, дист. 1 1/2 в. Три соперника. Перой «Картеч» (подор. Милько) 2 м. 10 с.

10. Доб. призъ 75 р. Скачки в влств породу. Скачки владельца. Дист. 1 1/2 в. Из записанных пяти лошадей скачки три. Рывшимъ «Листъ» Ростова 2 м. 31 1/2 с.

11. Призъ 60 р. Полукожные скачки. 1 1/2 в. Четыре лошади. Первымъ «Алтарь» Ростова 2 м. 5 1/2 с.

12. Призъ 60 р. Простые скачки в 1 в. Пять соперников. Первымъ «Визирь» (онъ же «Лар-Эль») Шустов 1 м. 21 1/2 с. Состязания закончились в исход шестого.

В субботу воскресенье, 11 августа, выдвинулось беговое дело — раздвигались «Визирь» (онъ же «Лар-Эль») Шустов 6 м. 0 1/2 с. и 5-й сибирскй трехлвтки 1,000 р. и 4-00 р. госуд. конюш. для первого возраста. Военная скачка — г. офицерамъ — Барбарина и младших члловъ — гладики.

Спортсмен.

Забастовка въ Ваку.

Васе со средины июля въ Ваку началось забастовка рабочих мелких фирм бакинского нефтяного района. Забастовочное движение быстро разрасталось и вскоре же захватило крупные промыслы, грози распространяться на весь нефтяной район.

Рабочие указывают в своих «стрельбных» на безделье надзорного нефтя и оканчивают нефтяного рынка, при крайне низкой оплате труда и существовании старых договоров, заключенных еще тогда, когда цены на нефть стояли чуть-ли не 14 коп. за пуд.

Самая крупная забастовка вынуждала 16-го июля на промыслах и керосиновых заводах каспийско-черноморского об-ва — (Ротшильда). Она вывала полное прекращение работ на промыслах о-ва в Ваби-386авт. Черном город, в Валдаханах, Забарт и Сураханах. Всего забастовало 4000 человек.

Одно каспийско-черноморское об-во ежедневно несет 80 тыс. руб. убытков. Зетымъ же забастовкй применили рабочие нефтепромышленных обществ Сураханско-Курьальского, «Олеумъ» и «Европейская компания», промысловъ Манталева, Вотана и др.

Рабочие выставили до 48 требований. Особенно они настаивают на признании рабочих комисей, которая явилась бы посредником между ними и администрацией. Имъею также требования об увеличении жилищных условий, об изменении внутреннего распорядка работ на промыслах, об увеличении заработной платы, о сокращении рабочего дня и пр.

На промыслах г-на Нобеля работы в начал забастовки не прерывались. Товариществу рабочим лишь был предельно рдк работ. На отъезд двался 7-дневный срок.

В последние дни нефтепромышленники обсуждали требования рабочих и высказались за удовлетворение их требований, из них. Признав, между прочим, подлежащие удовлетворению ть требования, которые касаются изменения порядка расчета, частичного увеличения заработной платы и друг. Требования же касались изменения внутреннего распорядка на промыслах и признания рабочих организаций, нефтепромышленники отказались обсудит, наход разрывание их не входящими в их компетенцию.

Некоторые фирмы, во избежание забастовки, сами приступили к сокращению рабочего времени, т.е. частично увеличили заработок платы и ввели другие условия увеличения для рабочих.

В воскресенье 27 июля в Петербург получено было сообщение, что забастовка применили и рабочие на промыслах г-на Нобеля. Предъявленные ими требования не отличаются от требований рабочих других промыслов. Объявлено забастовки послъдало до истечения данного 7-днв срока.

Все полученные в Петербург свдвния отмъчают, что забастовка на промыслах протекает мирно, рабочие предъявляют требования, попятить промыслам без всяких эксцессов.

Теперь наступит 300 тысяч рабочих. Средн них произведены массовые аресты. Убытки нефтепромышленников громады.

Цены на нефть быстро растут. 23 июля она поднялась до 47 коп.; нефтяные остатки распыливались в 45 1/2 коп., кобенъ в 60 к. пуд.

Миллионы рублей нефти не будут извлечены во время. И биржа уже отговилась на это движение понижением нефтяных бумаг, свдвтъ сызда промышленников, волежк създавали обнаруживать тревогу и создавать экстремизма.

«Не признав эти требования промышленники некая, при дальнейшем знакомств с содержанием работ. Чрезвычайность дорогими жизни за последние годы тем при немывающемся, если не понижающемся уровнем заработной платы. И в итоге экономическое положение рабочего класса реально не улучшалось, а ухудшалось. В частности, въ Ваку жизнь в последние годы невротито возросла. Нефтепромышленники пошли на небольшие выплаты денег на нефть, и экономические условия рабочих являлись при этих условиях элементарной необходимостью».

Но имъею в эти, какпиские рабочие выдвинуто требование введения представительства рабочих союзов. И это, судя по имъеютам, служит камнем преткновения. Нами промышленники до сих пор относятся къ претельству рабочих, как кущих Островского къ словам «металлы» и «железы». Нефтепромышленники Ваку «ни въ коемъ случа» не согласны пойти на эту уступку.

А между тьм, имъею никакого сомненья, что введение рабочего представительства, которое касается изменения порядка расчета, частичного увеличения заработной платы и друг. Требования же касались изменения внутреннего распорядка на промыслах и признания рабочих организаций, нефтепромышленники отказались обсудит, наход разрывание их не входящими в их компетенцию.

На Запад промышленности давно уже признали, что коллективное представительство рабочих только содействует устранению тьм трений и недоразумений, которые без этого представительства, постепенно накапливаясь и накапливаясь, разрастались стачкою.

Наши же промышленники до сих пор попрежнему рабочие представительство на фабриках и заводах как какой то колдов. капиталистического свкта.

Забастовка въ Ваку, выдвинуто необходимо создания рабочих комисей, этим самым показывая, что рабочие стремятся къ созданию тьм органов и институций, которые имъею в влств движения начала организованности и создания бы возможность предупреждать многие конфликты, которые при нынешних условиях неизбежно ведут къ стачкам.

Последния известия.

Томский экономический.

Членовкамъ министерства внутренних дел, такъ или иначе приспособившись къ разработкй законопроектов о печати, объявлено распоряжение министра требовать в строгой тайне содержание свдвний, которые имъею в влств каких-либо свдвний об этомъ. Законопроект этот не будет опубликован, ирде до утверждения его совтвомъ министров. Печатьне оккупация этого законопроекта будет переутверждена и другими члловкамъ со-

вета министров. Даннымъ распоряжением освобождающему бюро предписано следить за всякого рода сообщениями о содержании нового законопроекта о печати и представлять эти сообщения для разсуждения и опровержения.

С. М.

События на Аюна.

В послъднемъ заседании снуда было оглашено письмо архиепископа Херсонского и екатеринославска о томъ, что живущие въ настоящее время въ екатеринославскомъ подворьи монахи, усвоенные е. Аюна, между прочимъ, получили влчество выдвинуто требование введения представительства рабочих союзов. И это, судя по имъеютам, служит камнем преткновения. Нами промышленники до сих пор относятся къ претельству рабочих, как кущих Островского къ словам «металлы» и «железы». Нефтепромышленники Ваку «ни въ коемъ случа» не согласны пойти на эту уступку.

Снудъ постановил также обратиться къ Антониу Булатовичу съ указанием, чтобы он прервалъ проповедь своего учения. В противномъ случаъ снудъ побудит вопрос о высылке Антониу Булатовича изъ Россй. Кроме того, снудъ постановил обратиться къ всемъ епископамъ съ указанием, чтобы они признали соответствующую мьру для наблюдения за верноподданнч къ себъ на рдучию аюнаскимъ монахамъ, въ цльяхъ пресъщения проповеди нового учения об имени Иисусъ

«Г. М.» получено известие, что податъ отъдъ епископа Николая с. Аюна таже проповедь бипотации, заключенные открывши стачкою между двухъ враждующихъ религиозныхъ партий.

Коллективный протест.

Выясняются подробности увеличения 3-продвинутой екатериносбургской мужской и женской гимназий — г. Бергарта, Гривныхъ и Старыхинахъ.

Означенное дело обстоит такъ. Когда названные продвинутой, въ числъ другихъ, подан коллективный протестъ въ учебный округ противъ руководящихъ лицъ преподавательской гимназии г. Гаврилово, то хотя сдвдвие и подтверждено справедливости протеста и г-жа Гаврилова была уволена, но и протестамъ было указано, что «коллективные протесты запрещены». «Потому» дома до мин. провещения, и отсюда уже было указано въ округъ, что коллективный протестъ не дозволенъ, быть оставленъ безъ должного наказания виновныхъ. Поначальнее жертвы, и трое учителей были уволены. «Д.»